ЗМІСТ ПРОГРАМИ ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНОГО ГУРТКА
1. Вступне заняття (2 години)

Мета, завдання, основні напрями діяльності, зміст роботи гуртка. Організаційні питання. Правила техніки безпеки при роботі на комп’ютері та в аудиторії. Знайомство з МАН та умовами проведення конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт. Ознайомлення з результатами конкурсу-захисту МАН за попередні роки, аналіз тем науково-дослідницьких робіт, що були представлені на попередніх конкурсах-захистах. Огляд основних комп’ютерних програм, які можна використовувати про моделюванні.
2. Основи економічної теорії (12 годин)

Процес суспільного виробництва, його фактори, зміст і результативність. Матеріальні основи розвитку сучасної цивілізації. Економічна система суспільства і власність. Економічні потреби та інтереси - головна рушійна сила соціально-економічного прогресу. Суспільний поділ праці. Людина - основне джерело і критерій соціально-економічного розвитку. Багатство людського суспільства як результат і умова соціально-економічного розвитку. Товарне виробництво Товар і його властивості. Гроші як економічна категорія. Основні рушійні сили та економічні закони товарного виробництва. Ринкове господарство як невід'ємний компонент товарного виробництва. Сучасний ринок, його структура і функції. Конкуренція і монополія в ринковій системі. 
Практична робота. Застосування методу найменших квадратів при економіко-математичному моделюванні (із застосуванням MS Excel). Побудова лінійної одно факторної економетричної моделі. Побудова лінійних багатофакторних моделей та нелінійних моделей. Дослідження адекватності побудованих моделей. Поняття мультиколінеарності та алгоритми виявлення мультиколінеарності.
3. Основи математичної теорії (12 годин)

Методи розв’язування алгебраїчних рівнянь. Методи розв’язування діофантових рівнянь. Основи теорії лишків.
Практична робота. Розв’язування тематичних задач з контрольних завдань з базової дисципліни у конкурсах-захистах МАН минулих років.
4. Основи математичного та економіко-математичного моделювання (30 годин)

Поняття моделі, математичної моделі. Методи побудови загальної лінійної моделі. Дисперсійний аналіз економетричної моделі. Мультиколінеарність. Моделі розподіленого лагу. Моделі на основі структурних рівнянь. 

Практична робота. Побудова лінійної одно факторної економетричної моделі. Побудова багатофакторної лінійної економетричної моделі. Дослідження адекватності побудованої моделі. Прогноз за допомогою моделі.

5. Розв’язування задач з базової дисципліни (42 години)

Вивчення додаткових розділів елементарної математики. Теорія симетричних многочленів та її застосування при доведенні алгебраїчних нерівностей. Теореми Чеви та Менелая. Узагальнення теореми Піфагора. Методи розв’язування алгебраїчних рівнянь високих степенів. Методи розв’язування систем рівнянь. Теорія алгебраїчних чисел. Похідна та її застосування при дослідженні функцій. Доведення нерівностей. Розв’язування нерівностей та систем нерівностей. Ознаки подільності та їх застосування при розв’язуванні задач. Векторні методи розв’язування геометричних та алгебраїчних задач. Симетричні алгебраїчні вирази, многочлени Мюрхеда та теорема Мюрхеда. 
Практична робота. Розв’язування задач з контрольних робіт попередніх років конкурсу-захисту МАН.
5. Написання науково-дослідницької роботи (85 годин)

Основи наукових досліджень. Вивчення результатів попередніх досліджень у галузі. Збирання статистичної інформації. Обробка зібраної інформації. Вибір форми моделі. Побудова економіко-математичної моделі. Перевірка адекватності моделі. Застосування моделі для прогнозування процесу. Застосування бінарних змінних при економетричному моделюванні. Стохастичні моделі. Гравітаційна модель та її застосування
Практична робота. Побудова моделі та її використання. Перевірка адекватності моделі.
6. Підготовка до конкурсу-захисту (15 годин)

Вивчення вимог до оформлення науково-дослідницьких робіт. Вивчення основ створення мультимедійних презентацій.
Практична робота. Створення мультимедійної презентації. Підготовлення доповіді до захисту роботи. Виявлення недоліків та їх усунення.
7. Аналіз результатів конкурсу-захисту (15 годин)

Аналіз робіт учасників конкурсу-захисту. Аналіз помилок.

Практична робота. Розв’язування задач контрольної роботи з базової дисципліни та аналіз помилок.

8. Підсумкове заняття (3 години)

Підведення підсумків роботи гуртка за рік. Відзначення кращих вихованців. 

