ЗМІСТ ПРОГРАМИ ГУРТКА «ІНФОРМАЦІЙНО-ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНІ СИСТЕМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ»
1. Вступне заняття (2 год)

Мета, завдання та зміст роботи гуртка. Організаційні питання. Техніка безпеки при роботі на комп'ютері та з електронним обладнанням.

2. Інформаційні системи (4 год)

Поняття інформації. Класифікація інформації за моментом виникнення, ступені корисності, необхідності обробки, достовірності, внутрішньому складу, стабільності, відношенню до інформаційної системи. Методи оцінки інформації. Сутність перетворення «інформація- данні». Поняття та призначення інформаційної системи. Її загальна структурна схема. Поняття елемента, організації і цілісності системи. Основні процеси в інформаційній системі. Етапи розвитку інформаційних систем. Класифікація інформаційних систем за різними признаками (часова залежність, взаємозв’язок з зовнішнім середовищем, складність). Керування в інформаційних системах. Інформаційні моделі як засіб дослідження інформаційних систем. Рівні керування. Процес прийняття рішень. Функції керування та їх вплив на інформаційну систему.

3. Технічне забезпечення інформаційних систем (14 год)

Персональний комп’ютер як основний апаратний засіб інформаційної системи. Призначення і класифікація персональних комп’ютерів. Основні технічні характеристики. Аналогове і цифрове кодування. Їх структурна організація. Класифікація, принцип дії і функції основних вузлів системного блоку персонального комп’ютеру (материнська плата, процесор, шини, блок оперативної пам’яті (ОЗП), блок постійної пам’яті – жорсткий диск (вінчестер), пристрої для роботи з зовнішніми носіями інформації (дисковод і ZIP-дисковод, пристрій для роботи компакт-дисками CD – ROM і DVD - ROM), контролери (відеокарта, звукова карта, мультипорт і т.д.), блок живлення). Введення і виведення інформації персонального комп’ютера. Класифікація і функції пристрою ручного введення інформації і керування персональним комп’ютером (маніпуляторі «мишка», джойстик, клавіатура і т. д.). Монітори як засіб графічного відображення інформації, їх принцип роботи, класифікація і основні характеристики. Периферійні пристрої введення – виведення інформації (принтери, сканери, плотери, графопобудовувачі, проектори, і т. д.). Їх призначення, класифікація, принцип дії і технічні характеристики.

Практична робота. Вивчення пристроїв персонального комп’ютера на демонстраційних зразках. Робота з периферійними пристроями комп’ютера. Робота з числами різних систем числення (десяткова, двійкова, вісімкова, шістнадцяткова). Переведення чисел з одних систем числення до інших.
4. Інформаційне, математичне та програмне забезпечення інформаційних систем
 (46 год)

Поняття даних і структурування даних. Типи даних (числові, текстові (рядкові), «дата-час», логічні, користувача, OLE-тип). Необхідність структурування і актуалізації даних. Поняття бази даних. Об’єкти, атрибути і зв’язки в базах даних. Моделі розподілення даних (ієрархічна, мережна, релятивна, об’єктно-орієнтована). Складе математичного і програмного забезпечення. Поняття алгоритмізації. Процес алгоритмізації задачі. Види алгоритмів (лінійні, з розгалуженням, циклічні). Поняття програмування і програмного коду. Константи, змінні, їх типи, описи, дії над ними. Операції вирахування і присвоєння значень. Види програмних конструкцій. Алгебра логіки (знаки відношень, знаки логічних операцій, операнди) і напис умов. Унарні і бінарні умови і операції. Циклічні структури (параметричні и без параметричні). Конструкції для введення і виедення інформації. Сутність підпрограми (функції та процедури), їх призначення і реалізація. Вбудовані і підпрограми користувача. Сутність та призначення мови SQL. Команди SQL (групи визначення даних DDL і DML). Поняття запиту SQL. Написання умов запитів (фільтрування даних). Задавання елементів бази даних (таблиць, ключів, індексів). призначення спеціальних операторів SQL (Is Null, Between і т.д.). Поняття системи керування базами даних (СКБД), її призначення і основні функції. СКБД як результат алгоритмізації і програмування. Приклади СКБД.
Практична робота. Створення алгоритмів. Написання програм на мові програмування високого рівня (Паскаль, Сі і т.д.) з використанням констант, змінних, лінійного, циклічного процесу та розгалуження. Використання підпрограм. Розробка баз даних та керування ними. Вивчення СКБД.
5. Проектування інформаційних систем (18 год)

Зміст та організація проектування. Аналіз системи обробки інформації. Розробка технічного завдання. Поняття проектування і проекту. Основні задачі проектування. Дослідження існуючої системи обробки інформації. Виявлення функціональних задач керування. Поняття і склад технічного завдання, етапи його розробки замовником. Поняття технічного проекту і робочого проекту. Склад їх документації. Склад економіко-організаційної, математичної, інформаційної і технічної частин кожного із проектів. Впровадження інформаційної системи. Оцінка її економічної ефективності. Етапи впровадження. Аналіз функціонування інформаційної системи. Дослідна і промислова експлуатація інформаційної системи. Оцінка прямої та опосередкованої економічної ефективності системи.

Практична робота. Створення простої інформаційної системи.

6. Загальне представлення про телекомунікації та телекомунікаційні системи 
(38 год)

Телекомунікації як засіб спілкування між суб’єктами. Поняття телекомунікації і телекомунікаційних систем (територіальних мереж зв’язку). Їх призначення і особливості. Історія розвитку телекомунікацій. Принципи передавання сигналу в телекомунікаційних системах. Класифікація телекомунікацій. Дротовий телефонний зв’язок. Сутність телефонного зв’язку. Організація телефонного з’єднання. Види телефонних ліній і їх основні характеристики. Класифікація телефонних апаратів. Електромеханічні і електронні апарати. Факс–апарати. Загальні принципи та організація мобільного зв’язку. Поняття радіосигналу у радіохвиль. Розповсюдження радіохвиль у просторі. Кодування радіосигналу. Організація його передавання, методи, системи і стандарти. Організація основних видів мобільногозв’язку. Радіостанції та безшнурові телефони. Пейджінговий зв’язок, його історія розвитку, організація, обладнання. Класифікація пейджінгових систем. Поняття супутникового зв’язку, його історія розвитку. Супутникові системи, їх принципи функціонування. Геостаціонарний і низькоорбітальний зв’язок. Характеристики супутникових систем зв’язку «ПАМІР», IRIDIUM, GLOBALSTAR, INMARSAT. Навігаційні супутникові системи. Поняття сотового зв’язку, його організація і історія розвитку. Послуги, що надаються системами сотового зв’язку. Стандарти сотового зв’язку: аналоговий, аналогово- цифровий і цифровий стандарти сотового зв’язку. Стандарти GSM, CDMA. Електронні елементи технічного забезпечення телекомунікаційних систем (резистори, конденсатори, транзистори, трансформатори, мікросхеми і т.д.) їх характеристики та принцип роботи. Робота простих електронних схем.

Практична робота. Вивчення пристроїв телекомунікаційних систем, телефонів, мобільних телефонів, радіостанцій і т.д. на демонстраційних зразках. Робота з елементами електронних схем телекомунікаційних систем. Збирання простих схем та їх налагодження.
7. Комп’ютерні мережі як вид телекомунікації. Локальні та глобальні обчислювальні мережі (20 год)

Поняття комп’ютерної мережі. Історія розвитку даного виду телекомунікації. Класифікація комп’ютерних мереж за різними ознаками (географічна розташування, приналежність муніципальним об’єднанням, ієрархія всередині мережі). Призначення локальних обчислювальних мереж (ЛОМ). Поняття «клієнт» і «сервер». Функції і можливості серверу. Види серверів (файловий, сервер баз даних, прінт–сервер, поштовий сервер). Поняття топології мережі. Основні види топологій: «шина», «зірка», «кільце». Гібридна топологія Token Ring. Обладнання ЛОМ: мережні карти, мережні кабелі (коаксіальні, «вита пара», оптоволоконний), конектори, маршрутизатори, комутатори, мости, концентратори. Призначення модему і принцип його роботи. Види модемів (радіомодем, оптоволоконний, кабельний, ISDN- і ADSL- модеми), зовнішні і внутрішні модеми. Їх переваги і недоліки. Види програмного забезпечення для клієнтів і серверів. Мережні протоколи, їх види і призначення. Мережні операційні системи. Поняття адміністрування мережі і мережного адміністратора. Поняття інформаційного ресурсу. Види інформаційних ресурсів. Локальні і з розділенням інформаційні ресурси. Перетворення локального ресурсу в той що розділяється і підключення до нього комп’ютера через мережу. Загальні відомості про світові комп’ютерні мережі(WAN). Особливості світових комп’ютерних мереж. Історія їх розвитку. Класифікація. Сутність мережі INTERNET. Поняття провайдера і підключення ЛОМ до мережі INTERNET. Поняття Web-сторінки, Web-вузла, Web-сайту. Інформаційні системи, що працюють з мережею INTERNET. WWW (World Wide Web). Електронна пошта E – mail. FTP – система. Система телеконференцій UseNet. IRC (Internet Relay Chat). Засоби пошуку, керування і контролю в INTERNET: пошукові системи (WAIS, Veronika, Archie), віддалене керування (TelNet), перевірка з’єднання з сервером (Ping), пошук користувачів в мережі і визначення їх активності в ній в поточний момент (WHOIS, Finger). Протоколи мережі INTERNET та адресація в ній. Програмні засоби для роботи з мережею INTERNET.
Практична робота. Настроювання мережі в операційній системі. Настроювання мережі INTERNET і вивчення її роботи з її службами.
8. Підсумкове заняття (2 год)

Підведення підсумків роботи гуртка за рік. Відзначення кращих вихованців.

