ЗМІСТ ПРОГРАМИ ГУРТКА «ІНСАЙТ»
1. Вступне заняття. Ознайомлення з планом роботи гуртка. (2 год)
 Теоретичне заняття (1 год)

Ознайомлення з планом роботи гуртка. Значення психологічних знань в житті людини.
Практичне заняття (1 год)
Тренінг встановлення довірливих стосунків та партнерського спілкування.
2. Психологія як наука (14 год)
Теоретичні  заняття ( 6 год)

Що вивчає психологія? Основні психічні процеси. Галузі психології.  Історія розвитку психології як науки. Сучасні наукові проблеми психології. Методи дослідження психології.
Практичні  заняття ( 8 год)
Тренінг «Активізація особистісних ресурсів». Рольова гра « Я – психолог».
3.Основи науково – дослідницької роботи (34 год)
Теоретичні  заняття ( 16 год)

Культура навчальної праці. Поняття про наукове дослідження. Наукове дослідження з психології. Структура науково-дослідницької роботи. Принципи науково-дослідницької роботи. Етапи проведення наукових досліджень. Методи науково  - дослідницької роботи. Методи науково  - дослідницької роботи з психології. 
Практичні  заняття ( 18 год)
Виконання вправ, завдань, спрямованих на практичне опрацювання теоретичного матеріалу. Огляд науково-дослідницьких робіт з психології. 

Проведення анкетування, опитування, спостереження, діагностики.

Розігрування ситуації  « Інтерв'ю». Вправа «Самосуд».
4. Робота з науково – дослідницькими джерелами
і архівними матеріалами (18 год)
Теоретичні  заняття ( 6 год)

Основні принципи роботи з науковою літературою. Класифікація і загальна характеристика науково – літературних джерел. Правила проведення бібліографічного огляду в бібліотеках. Робота в мережі Internet. Методика роботи з джерелами та матеріалами: підбір, опис, оформлення.
Практичні  заняття ( 12  год)
Виконання вправ, завдань, спрямованих на практичне опрацювання теоретичного матеріалу. Робота в мережі Internet. Самостійна робота з науковою літературою. Екскурсія до бібліотеки. Проведення бібліографічного огляду в бібліотеці.
5. Психологія пізнавальних процесів (24 год)

Теоретичні  заняття ( 8 год)

Увага та її види. Пам‘ять та її види. Поняття про уяву. Мислення та інтелект. Емоції. Почуття Воля. Вольові процеси. Прийняття рішення та ситуації вибору як вияв вольових якостей особистості. Самооцінка.
Практичні  заняття ( 16 год)
Діагностичне дослідження  психічних процесів. Практичні вправи для розвитку уваги, пам'яті, уяви, мислення, сили волі, підвищення самооцінки.
6. Психологія особистості ( 12 год)
Теоретичні  заняття (5 год) 

Індивід. Особистість. Індивідуальність. Індивідуально-психологічні здібності особистості як умова успішної діяльності. Темперамент. Характер. Мотив та мотивація.
Практичні  заняття ( 7 год)
Діагностичне визначення здібностей, виду темпераменту, рис характеру. Практичні вправи для формування позитивних рис особистості.
7. Емоційно – почуттєвий світ людини ( 14 год)

Теоретичні  заняття (6 год) 

Поняття про психічні стани людини та їх характеристики. Психологія емоцій страху та тривоги. Поняття про конфлікт. Картографія конфлікту. Способи ефективного вирішення конфліктів.
Практичні  заняття ( 8 год)
Тест «Ви вмієте бути щасливим?». Методика Т. Лірі для визначення типу поведінку в конфліктній ситуації.  Формування навичок конструктивного виходи з конфліктної ситуації.
8. Основи психології спілкування ( 22 год)

Теоретичні  заняття (12 год) 

Спілкування як провідна складова соціалізації особистості. Прийоми викликання симпатії до себе. Самопрезентація. Ділове та публічне спілкування. Організація виступу на науково-практичних конференціях, конкурсах-захистах наукових робіт. Організація виступу на науково-практичних конференціях, конкурсах-захистах наукових робіт.
Практичні  заняття ( 10 год)

Тест «КОС» на виявлення комунікативних та організаційних схильностей особистості. Практичні вправи: «Продемонструй стан», «Передай почуття», «Комплімент»,«Самопрезентація». Розігрування ситуації  « Захист науково – дослідницької роботи».  Тренінг розвитку комунікативних здібностей.
9. Підсумкове заняття (4 год)

Теоретичне  заняття (1 год)

Підведення підсумків. Аналіз діяльності протягом року. 

Практичне заняття (3 год)

Презентація проектів з психології.

