ЗМІСТ ПРОГРАМИ ГУРТКА «ЖУРНАЛІСТИКА»
1. Вступне заняття (2год)
Завдання та мета роботи гуртка. Ти хочеш стати журналістом? Приємний звук свого імені.
Обговорення: «Чим будемо займатися у гуртку і навіщо». Діагностування інтересів дітей методом усного опитування.
2. Введення в історію журналістики (20 год)

Професія «журналіст»: обов’язки, права. З чого почати?  Поняття «Журналістика». Психологія спілкування. Газетярська справа. 

Обговорення: «Доля репортера у сучасному світі. Хто кращий репортер: чоловіки чи жінки?» Діагностування інтересів, схильностей, морально-етичних установ та сімейного стану дітей методом таємного експрес-анкетування. Обговорення результатів без згадування особистостей. 

Бесіда «Класифікація ЗМІ» Друковані ЗМІ. Радіомовлення. Телебачення. Особливості друкованих ЗМІ. Ігрові тренінги. Репортер газети. Диктор радіо. Телеведучий». Індивідуальні тренінги для потенційних набірників у комп’ютерних програмах. Додержання техніки безпеки, правильної осанки та правила перерв при роботі з комп’ютером.

Media-калейдоскоп» (огляд друкованих дитячих та молодіжних ЗМІ). З історії газет. Перші газети України. Роль преси в житті суспільства і школи. Газети та журнали Чернігівщини. «Самвидав – провісник свободи слова в Україні. Основні «заповіді» журналіста. 

3. Основи журналістики (81 год)
Психологія спілкування у групі. Група (редакція газети) як єдиний організм. Місце  та  інтереси особи в групі. Між особові конфлікти у групі та засоби їх вирішення. Ігрові тренінги.

Бесіда «Психологія спілкування з респондентом». Продовження прихованої діагностики психологічних особливостей вихованців. Доброзичливість, зацікавленість, уважність, урахування інтересів респондента, вміння слухати, вміння ставити питання. Ігрові тренінги. Індивідуальні бесіди. Виконання домашнього завдання «Візьми інтерв’ю у близьких людей». 

Бесіда: «Основи риторики як психології усного мовлення». Продовження прихованої діагностики психологічних особливостей вихованців. Навіщо вміти правильно та гарно говорити. Як звучить мій голос. Як я вимовляю звуки. Чи розуміють мене слухачі. Чи однаково говорять хлопчики та дівчатка. Чи приємно мене слухати. Неквапливість, чіткість, голосність мовлення. Ігрові тренінги: «Я беру інтерв’ю для газети, для радіо, для телесюжету». Індивідуальні бесіди. 
Етика спілкування. Етикет. Культура спілкування. Форми комунікації, вміння встановлювати зворотній зв'язок. Жести, міміка, обличчя. Ділове та приватне спілкування. Мовна культура. Публічний виступ. Журналістська етика та етикет. Імідж журналіста, поняття стилю.

Газетні жанри: інформаційні, аналітичні, художньо-публіцистичні. Вступ до курсу теорії жанрів. Інформаційні жанри: замітка, репортаж, інтерв’ю. Інформація, її види.
Аналітичні жанри: кореспонденція рецензія, відгук, стаття, коментар. Спроба пера. Художньо-публіцистичні жанри: замальовка, нарис, фейлетон, памфлет, есе, етюд. Спроба пера. Факт – наріжний камінь журналістики. Новина – королева журналістики. Факт та подія – головний зміст новини. Ігрові тренінги. Три рівні завдань: усна новина для обговорення, замітки за підказаними темами, створення власної новини. Домашнє завдання: зібрати шкільні новини. Набір найкращих новин для майбутньої газети.

Де «живуть» музи і теми. Бесіда: «Вибір теми». Факт – основа теми. 
Стилі мовлення. Практичне завдання: написати замітку різними стилями з урахуванням різних виразних засобів. Три рівні завдання: закінчити текст, написати свій текст по зразку, створити власний варіант тексту.

Бесіда «Основи віршування».  Рима, розмір. Практичне ігрове завдання: віршування. Три рівні: закінчити вірш, створити вірш по зразку, створити власний варіант вірша. 

4. Художньо-технічне оформлення видання (25 год)
Збір матеріалів. Визначення провідної теми журналу. Збір, відбір шляхом обговорення, набір та редагування текстових та наочних матеріалів за допомогою головного редактора журналу (керівника гуртка).  Додержання техніки безпеки при роботі з комп’ютером.

Набір та верстка випуску, підготовка до друку. Основи набору та верстки. Практичні заняття. Тренінгові програми різних рівнів. Індивідуальні заняття основного рівня : набір текстів у програмах «Microsoft Word»., «Блокнот». 
Основи дизайну. Практичні заняття у програмі Adobe Photoshop та «Publicher».  Уміння правильно сфокусувати та відзняти необхідний для газети матеріал, дібрати цікаві малюнки, які б доповнювали зміст матеріалу. 

5. Редакційно-видавнича діяльність (14 год)
Робота редактора в газеті. Розробка тематики,стилю, дизайну чергового номера (комп’ютерне макетування випуску). Ознайомлення зі структурою існуючих редакцій, а в більш широкому сенсі - видавництв. 
Пояснити зміст планування та редагування, функціонування виробничого відділу.
Продовжити знайомство з лэйаутом, уявити чергові типографічні елементи, навички, використання яких стануть в нагоді в практичній діяльності журналіста.
Показати важливість співіснування журналістики і реклами, проінформувати про різновиди та функції останньої, а також про проблеми, які виникають при співпраці рекламістів і працівників ЗМІ.
6. Підсумкове заняття (2 год)
Підбиття підсумків роботи гуртка за рік. Відзначення кращих вихованців.
Завдання на літо. Рекомендації щодо подальшої дослідницької діяльності.


