ЗМІСТ ПРОГРАМИ ГУРТКА «ПРАВОЗНАВСТВО»
Вступне заняття (3 год)
Предмет правознавства, його методи і завдання. Джерела правознавства. Основні поняття і термінологія. Теоретичні основи наукової діяльності. Основні наукові методи дослідження проблем законодавства (загально філософські, прикладні та спеціальні). Основні етапи розвитку правової науки. Формулювання теми наукового дослідження, мети і завдань. Актуальні проблеми правознавства України. Визначення проблеми МАН роботи. Бібліографія та підбір літератури. Застосування джерел права. Робота з джерелами і літературою. Історичні джерела. Класифікація джерел, їх особливості та завдання. Правова періодизація. Проблемна ситуація у вітчизняному законодавстві. Практичне значення та актуальність обраної теми.

Методика правових досліджень (6 год)
Методологія досліджень. Види методів та способів дослідження: класичні наукові та сучасні. Наукові принципи дослідження: поняття види та застосування. Правові пам'ятки, джерела та загальні завдання щодо їх дослідження. Етапи правового дослідження. Задачі, поставленні при вирішенні проблеми. Розв’язання задач та завдань наукової роботи. Аналіз теоретико-експериментальних досліджень і застосування їх в правовій науці.
Період додержавного суспільства (6 год)
Особливості регулювання суспільних відносин у додержавний період: суспільна влада, соціальні норми. Організуючі засади первісного суспільства. Неофіційне керівництво та правила поведінки. Первісне самоврядування. Порівняння додержавного та державного періоду в розвитку людства. Причини зміни відносин. Матріархальний та патріархальний уклад. Умови та причини виникнення держави і права. Нетрадиційні теорії виникнення держави і права. Погляди істориків та правознавців на процес виникнення держави і права, їх місце у розвитку цивілізації. Форми виникнення держави і права. Зміни в організації суспільних відносин з появою держави. Причини виникнення нових держав у сучасних умовах. Проблеми та невизначені елементи періоду додержавного суспільства. Історіографія та бібліографія питань. Робота з науковою літературою.
Поняття, основні ознаки держави і права та державної влади (16 год)
Погляди на державу учених різних філософських систем. Ознаки сучасної держави. Історичні типи держав. Різні підходи до класифікації держав. Поняття і ознаки державної влади. Теорії походження символів України. Механізм державної влади. Можливість збільшення чи зменшення гілок державної влади у минулому та майбутньому розвитку держави. Думки Локка, Монтеск’є, Гегеля, Руссо, Маркса, Гумпловича та сучасних теоретиків на державну владу. Суверенітет держави: поняття, зміст, ознаки. Види суверенітету, складові, гарантії. Поняття функцій держави. Класифікація функцій держави: а) за сферами суспільного життя (економічні, соціальні, політичні, ідеологічні; б) за сферами діяльності чи політичного напрямку ( внутрішні, зовнішні); в) за ступенем соціальної важливості (основні, неосновні); г)за часом; ґ) за процесом реалізації державної влади (законодавчі, управлінські, правоохоронні, інформаційні); д) спеціальні. Форми реалізації функцій держави (правотворча, правореалізаційна, правоохоронна). Методи здійснення функцій державою (переконання, заохочення, примус).

Сутність держави. Теорія еліт. Технократична теорія. Марксистська теорія. Фашистська теорія. Теорія „держави загального благоденства”. Теорія національної держави. Теорія правової держави. Громадянське суспільство.
Проблемні або спірні теорії. Визначення слабких місць. Аналіз та порівняння різних джерел інформації. 

Державний лад (8 год)
Поняття державного ладу.

Форма державного правління. Монархія та її види (абсолютна, деспотична, теократична, парламентська, дуалістична). Республіка та її види (президентська, парламентська, змішана). Порівняльна характеристика парламентської монархії та парламентської республіки. Види форм правління на території України. Проблеми визначення історичних форм правління. Використання історичного методу дослідження та методу діалектичного матеріалізму.
Форма державного (територіального) устрою. Особливості унітарної держави. Автономія. Складна держава. Федерація та її види (договірна та конституційна; національна, територіальна та комплексна симетрична та асиметрична). Види та представники федерацій у світі. Можливість виникнення федерації в Україні (плюси та мінуси). Імперія (метрополія, колонія). Виникнення колоній у період розвитку капіталістичних відносин. Сучасні імперії та їх особливості. Конфедерація та унія, як історичні форми державного устрою. Розгляд проблем з врахуванням закону єдності і боротьби протилежностей, переходу кількісних змін у якісні, закону заперечення.
Форма державно-політичного режиму. Демократичний політичний режим (радикальний, ліберальний, консервативний). Недемократичний політичний режим (авторитаризм, тоталітаризм, деспотія, тиранія, фашизм, расизм, теократія, охлократія). Теорія фашизму та націонал-соціалізму. Вплив націоналістичних рухів на виникнення антидемократичних форм політичного режиму. Проблеми перехідного періоду. Перехідні режими. Побудова демократії на постсоціалістичному просторі. Написання ораторського виступу на конференцію.
Народовладдя (10 год)
Поняття народовладдя та народного волевиявлення. Основні риси народовладдя Безпосередня та представницька демократії. Проблеми демократії. Охлократія. Вплив історичного розвитку держави на розвиток демократичного суспільства. Поняття і види виборів. Виборче право. Активне виборче право. Пасивне виборче право. Принципи виборчого права. Електорат. Абсентеїзм. Виборчі цензи (віковий, осілості, громадянства, на стан здоров’я, статі, майновий, освітній, військовий, грамотності, моральний). Прямі та непрямі вибори. Виборчий процес. Одномандатний та багатомандатний виборчий округи. 

Поняття та види виборчих систем. Мажоритарна система та її види (відносної більшості, абсолютної більшості, кваліфікованої більшості). Пропорційна виборча система та її види (з жорсткими списками, з преференціями, з напівжорсткими списками). Змішана виборча система та її види (система з єдиним голосом, система з обмеженим голосуванням, кумулятивна система). Імперативний мандат. Вільний мандат. Види виборів за територією, за об’єктом, за часом проведення, за правовими наслідками. Визначення проблем виборчого процесу. Різні види законодавства. Види виборчих систем різних держав світу. Пошук України в виборчому процесі.
Поняття і види референдумів в залежності від предмету (конституційний, законодавчий), юридичної сили (імперативний, консультативний), за способом проведення (обов’язковий, факультативний), за сферою застосування (загальнодержавний, місцевий). Плебісцит. Питання, що не виносяться на референдум. Призначення та проведення референдуму. Складності проголошення референдумів, недоліки сучасного українського законодавства. Визначення передумов виникнення різних форм народовладдя та проблем з цим пов’язаних. Емпіричний та теоретичний етап дослідження. 
Органи державної влади та місцеве самоуправління (10 год)
Державна влада та її ознаки. Державний апарат. Ознаки державного апарату. Принципи організації державного апарату. 

Державний орган. Ознаки органу державної влади. Класифікація органів держави (за способом створення, за шляхом формування, за компетенцією, за місцем в системі державного апарату, за порядком прийняття рішень, за характером і змістом діяльності). Поняття  законодавчої влади. Органи законодавчої влади. Основні терміни законодавчих органів. Парламент. Бікамералізм. Омбудсмен. Імпічмент. Ратифікація. Денонсація. 

Поняття виконавчої влади та органи виконавчої влади (глава держави, монарх, президент, уряд). Англосаксонська та континентальна системи урядів. Скласти таблицю з використанням порівняльно-правового та порівняльно-історичного методів дослідження. Використовуючи порівняння, отримати необхідну для досліджень інформацію щодо об’єкту як безпосередньо в результаті порівняння (первинна інформація), так і в результаті оброблення первинних даних (вторинна або похідна інформація).

Центральні органи виконавчої влади. Міністерство. Відомства, державні комітети. 
Місцеве самоврядування (місцеве самоуправління). Континентальна, англосаксонська та радянська моделі місцевого самоврядування.

Судова влада. Поняття судової влади. Суд. Юрисдикція судів. Інстанція суду. Конституційний суд. Суд присяжних. Апеляція. Касація.

Правоохоронні органи. Поняття та ознаки правоохоронних органів. Основні напрямки діяльності. Підготувати дискусію щодо розподілу повноважень правоохоронних органів держави. Виявити фактори впливу, в тому числі й специфічні, на розвиток і ефективність системи правоохоронних органів.
Право - особливий вид соціальних норм (12 год)
Соціальні норми. Види соціальних норм за сферами суспільних відносин (політичні, економічні, організаційні, культурні, естетичні), за способом встановлення і забезпечення 

(норми права, норми моралі, звичаї та традиції, корпоративні норми, релігійні норми), за способами вираження (усні, письмові). 

Поняття права. Ознаки права. Відмінність права від інших соціальних норм. Об’єктивне  та суб’єктивне право.

Функції права та їх види. Принципи права та їх види (загальнолюдські, типологічні, конкретно-історичні, галузеві та міжгалузеві). Соціальна цінність права.

Використовуючи емпірично-теоретичні методи абстрагування, аналізу та синтезу, індукції та дедукції, правового моделювання, визначити сутність та значимість права, як суспільного явища. Робота з історичними джерелами (Закони Хамураппі, «Руською правдою» та ін.)
Система права.  Форми  права. Джерела права (8 год)
Поняття системи права. Правова система, правові сім’ї.

Норма права та її структура (гіпотеза, диспозиція, санкція). Види правових норм. Поняття предмету і методу правового регулювання. Правовий інститут та його види (галузеві, міжгалузеві).  Галузь права та її види. Публічне право. Приватне право. Поняття форми права. Джерела права. Можливість виникнення нових галузей права.
Правовий звичай. Релігійно-правові норми. Правовий прецедент. Нормативний договір. Нормативно-правовий акт. 

Міжнародно-правовий акт. Міжнародний договір. Стадії укладення міжнародних договорів. Значення міжнародних договорів для законодавства України. Види співвідношення національного та міжнародного законодавства. Визначити плюси та мінуси дуалістичної системи права України, використовуючи прямі, зворотні та структурно-генетичні методи аналізу та синтезу до об’єкта правового дослідження. 
Значення правового прецеденту для українського процесу право творення. Діяльність Конституційного суду в справах тлумачення правових норм. Процедура прийняття Конституційних рішень та Конституційних висновків. Метод деонтичної логіки та метод правової герменевтики.
Правовідносини. Правосвідомість (8 год)
Поняття та ознаки правовідносин. Види правовідносин. Структура правовідносин. Суб’єкти правовідносин. Об’єкти правовідносин. Зміст правовідносин. Юридичні факти та їх види. Правоздатність. Дієздатність. Деліктоздатність.

Правова ідеологія. Правова психологія. Правова культура. Визначити проблеми правової культури в Україні, знайти рішення визначених проблем методами системного аналізу, теорії, аналогії. Провести статистичне опитування. Навчитися правильно ставити запитання та використовувати результати опитувань.
Правова та наукова деонтологія. 
Право і закон (8 год)

Поняття законодавства. Право і законодавство. Система законодавства. Структура законодавства та її види (вертикальна, горизонтальна, державно-організаційна). 

Нормативний припис. Індивідуальний припис. Нормативний  інститут. Галузь законодавства. 

Види нормативних актів. Дія нормативних актів у часі, просторі та щодо кола осіб. Індивідуальний акт.

Закон. Конституція: ознаки та види (за формою виразу, за порядком прийняття, за порядком внесення змін і доповнень, за формою державного устрою, за часом дії). Конституційні закони. Поточні закони.

Підзаконні нормативно-правові акти та їх види: за юридичною силою (загальні, відомчі, місцеві, локальні), за сферою дії, за галузями, за характером волевиявлення, за суб’єктами нормотворчості. На основі методу правової герменевтики (мистецтво і теорія тлумачення текстів) дати аналіз сучасних нормативних актів. Розвивати мистецтво розуміти нормативні акти, знаходити невідповідності або суперечності у законодавстві минулого часу та сучасності. Підготовка диспуту щодо досконалості сучасного законодавства різних держав та вплив його на розвиток суспільних відносин.
Загальні вимоги і правила оформлення науково-дослідної роботи (36 год)
Загальні вимоги і правила оформлення науково-дослідної роботи Оформлення літератури. Рецензування. Доповідь про роботу. Складання тез. Підготовка до захисту та публікації матеріалів.

Проведення конференції у секції правознавства та попереднього захисту науково-дослідницьких робіт.

Правотворення. Систематизація законодавства  (6 год)
Поняття правотворчості. Етапи правотворчої діяльності. Реалізація норм права (виконання юридичних обов’язків, використання суб’єктивних прав, дотримання заборон). 

Правозастосування. Правозастосовний акт. Тлумачення норм права. Способи тлумачення правових норм. 

Поняття систематизації законодавства. Інкорпорація та її види. Консолідація. Кодифікація та її види. Кодекси, статути та положення. Навчаємося використовувати специфічно правові методи: техніко-юридичного аналізу, конкретизації, тлумачення тощо.
Правомірна поведінка і правопорушення (2 год)
Поняття поведінки. Суспільно корисна і суспільно шкідлива поведінка.

Правова поведінка. Види правової поведінки. Правомірна поведінка. Протиправна поведінка. 

Поняття, ознаки і склад правопорушення. Вина. Прямий та непрямий умисел. Необережність (недбалість та самовпевненість). Мотив, мета правопорушення. 

Проступки (їх види) і злочини.

Робота з працівниками державних органів та статистичними матеріалами. Складання таблиць, графіків, діаграм, яка наглядно підтверджують чи спростовують висунути гіпотезу.

Юридична відповідальність (2 год)
Відповідальність особи: перспективна і ретроспективна.

Поняття, підстави, принципи,  цілі та функції юридичної відповідальності. 

Види юридичної відповідальності (адміністративна, дисциплінарна, цивільно-правова, матеріальна, кримінальна, конституційна, кримінально-процесуальна, міжнародно-правова). 

Основи юридичної відповідальності особи. Презумпція невинуватості. Обставини, що виключають юридичну відповідальність. Використання системно-структурного методу. Самостійна робота.
Підсумкове заняття (3 год)
Підбиття підсумків роботи гуртка протягом року. Презентація кращих учнівських науково-дослідницьких робіт. Поради і рекомен​дації щодо подальшої науково-дослідницької діяльності.
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