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ГУРТОК «СТВОРЕННЯ НАВЧАЛЬНИХ ТА ІГРОВИХ ПРОГРАМ ДЛЯ УЧНІВ 8-11 КЛАСІВ»
ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОГО МАТЕРІАЛУ 

1.1 Вступ. Предмет і завдання курсу (1 год.)
Місце і роль науково-дослідницької роботи (НДР) у навчальному процесі. Завдання, зміст, форми НДР учнів. Мета і завдання гуртка, його структура, огляд програмного забезпечення.
1.2 Роль самовиховання у формуванні творчої особистості. Наукова працездатність (3 год.)
Мотиваційна сфера в самостійній науково-дослідній роботі учнів. Прийоми активізації розумової діяльності. Чинники, що впливають на наукову працездатність.
1.3 Методологічні основи наукового пізнання і творчості (8 год.)
Поняття творчості, інтуїції, інсайту. Творчі здібності людини. Методи активізації творчості. Поняття наукового дослідження, його об’єкта, предмета та мети. Загальна класифікація методів наукових досліджень. Поняття і специфіка методу спостереження. Види наукового спостереження: безпосереднє і опосередковане, відкрите і приховане, безперервне і дискретне, монографічне, вузькоспеціальне. Підготовка і проведення наукового спостереження, його програма. Способи фіксації результатів спостереження: картки, протоколи, технічні засоби. Поняття методу наукового експерименту, його специфіка і призначення. Види експерименту. Етапи підготовки і проведення експерименту
1.4 Інформаційне забезпечення науково-дослідного процесу (8 год.)
Класифікація і загальна характеристика наукових документів. Методи фіксації та зберігання наукової інформації. Класифікація електронних носіїв інформації. Бібліотечні каталоги, їх види. Довідкові видання: енциклопедії, довідники, словники. Опис офіційних документів, книг. Складання списку літератури.

1.5 Організація та проведення наукових досліджень (8 год.)
Стадії науково-дослідницького процесу. Структура побудови наукової роботи. Типові труднощі і помилки під час конструювання наукових текстів. Підготовка рукопису до друку. Рецензія, її зміст. Пам’ятка рецензенту. НДР в навчанні та в позаурочний час.

2.1 Поняття комп’ютерної презентації (1 год.)
Поняття презентації та комп’ютерної презентації. Слайдові та потокові презентації. Принципи стильового оформлення презентацій. Огляд програмних і технічних засобів, призначених для створення і показу презентацій. Планування та елементи дизайну презентацій. Принципи структурування інформації та її розміщення на слайдах.
2.2 Створення слайдових презентацій (9 год.)

Cтворення однієї презентації на базі іншої, відкриття та збереження презентацій. Створення презентації за допомогою майстра автовмісту та шаблонів оформлення. Введення текстової та графічної інформації на слайдах.

Додавання анімаційних ефектів до об’єктів слайда. Рух об’єктів і складні анімаційні ефекти. Анімаційні ефекти зміни слайдів. Додавання відеокліпів, звукових ефектів та мовного супроводу до презентації. Використання гіперпосилань та кнопок дії. Керування показом презентації.

2.3 Розробка Flash-програм (18 год.)

Середовище Flash, основні поняття: робоче поле, часова шкала, кадри та ключові кадри, рівні; поняття символу та екземпляру символу, бібліотека, панель властивостей, панель дій. Створення першої програми засобами Flash, створення Flash документу та налаштування його властивостей, додання мультимедійного вмісту, публікація презентації та її перегляд. Створення вмісту презентації, створення графічних об’єктів, імпортування об’єктів, групування, вирівнювання та трансформування об’єктів, робота з текстом. Створення анімації, по кадрова анімація, створення анімації з автоматичним заповненням проміжних кадрів, рух об’єктів, створення анімаційних ефектів шляхом зміни властивостей об’єктів, рух за кривими. Інші види анімації, ефекти часової шкали, морфінг, використання масок. Додання інтерактивності до презентації, поняття інтерактивності, кнопки, функції мови ActionScript, які дозволяють внести елементи інтерактивності в презентацію. Використання звуку в презентаціях, робота зі звуком в середовищі Flash, синхронізація звуку з анімацією, керування звуком.

2.4 Основні поняття програмування (2 год.)
Поняття програми, мови програмування, синтаксису і семантики, даних. Етапи розв’язування задач за допомогою комп’ютера. Поняття про середовище програмування, транслятор і компілятор.  

2.5 Створення найпростішого проекту (4 год.)

Знайомство з візуальним середовищем програмування. Елементи вікна середовища програмування. Керування профілем користувача. Програмна розробка й файли, що входять до її складу. Створення найпростішого проекту, його компіляція, збереження, виконання. Додавання кількох рядків коду до обробника події клацання кнопки, їх аналіз. Поняття форми, елемента керування, події, обробника події. Редагування коду обробника події. 

2.6 Форми та елементи керування (4 год.)

Основні компоненти Windows-програми. Розробка й застосування форм. Настроювання атрибутів форм. Елементи керування та їхні атрибути. Поняття про події, їх активізацію та обробку. Використання вікон повідомлень. Поняття про об’єкт, властивості об’єкта.

2.7
Атрибути, змінні, присвоювання і стандартні методи (4 год.)

Зчитування і встановлення значень атрибутів форм і елементів керування у програмі. Поняття змінної і константи. Поняття ідентифікатора. Типи даних у мові програмування. Оголошення змінних. Надання змінним значень, вікно введення, оператор присвоювання. Використання змінних. Об’єкти, пов’язані з елементи керування та стандартні методи цих об’єктів. 

2.8  Операції (2 год.)

Поняття операції та виразу. Поняття рядка. Арифметичні, логічні й рядкові операції, а також операції порівняння в мові програмування. Основні правила побудови, обчислення та використання виразів. Присвоювання значень виразів змінним. Пріоритет операцій у мові програмування. Арифметичні й логічні операції. Операція порівняння та конкатенації рядків.
2.9 Умовні оператори (4 год.)

Формулювання умов. Алгоритмічна конструкція розгалуження. Умовні оператори в мові програмування: If…Then, If…Then…Else. Оператор вибору Select Case. Виконання програм з розгалуженнями в покроковому режимі. Вкладені оператори розгалуження
2.10 Цикли (10 год.)

Алгоритмічна конструкція повторення та її різновиди:  визначені та невизначені цикли, цикли з постумовою та з передумовою. Оператори циклів у мові програмування. Аналіз виконання циклів у покроковому режимі. Обчислення сум, добутків, середніх значень наборів чисел. Розв’язування задач, що потребують обчислень за ітеративними формулами. Вкладені цикли. Оператори переривання циклів. Розв’язування задач, що потребують комбінування циклічних операторів з операторами розгалуження. Поняття підпрограми. Оголошення підпрограми, її тіло та оператор її виклику. Створення і виклик підпрограм у мові програмування. Підпрограми з аргументами. Поняття локальної та глобальної змінної. Поняття процедури і функції. Створення й використання власних функцій. Вбудовані процедури й функції в мові програмування: рядкові, перетворення типів даних, генератор псевдовипадкових чисел. 

2.11 Масиви (10 год.)

Поняття масиву. Оголошення одновимірного масиву. Індексація елементів. Уведення даних у масив та відображення його вмісту. Пошук даних у масиві. Обчислення підсумкових показників для числового масиву. Обчислення підсумкових характеристик для елементів, що задовольняють певним властивостям. Вибирання елементів з масиву за певним критерієм. Злиття масивів. Стандартна функція сортування масиву. Двовимірні масиви. Операції зі стовпцями та рядками.

2.12 Робота з файлами (10 год.)

Поняття файлу. Оголошення файлових змінних. Відкриття та закриття файлів.

 Зчитування та обробка даних з файлу. Додавання інформації у файл. Стандартні функції роботи з файлами.

2.13. Захист і обговорення створених програм (4 год.)

Показ учнями створених ними програм членам гуртка, загальне обговорення і аналіз проектів.
3.1 Перетворення раціональних виразів (4 год.)

Перетворення дробово-раціональних виразів. Вирази з модулем. Ірраціональні вирази

3.2 Методи розв’язування рівнянь та систем рівнянь (6 год.)

Означення основних понять. Лінійні рівняння. Квадратні рівняння. Рівняння, що зводяться до квадратних рівнянь. Симетричні рівняння. Алгебраїчні рівняння вищих степенів. Метод пониження степені. Зворотні рівняння. Метод невизначених коефіцієнтів. Однорідні рівняння. Метод заміни змінних. Розв’язування рівнянь  з параметрами. Метод перерізів. Системи рівнянь. Метод Крамера. Метод Гауса.
3.3 Методи розв’язування нерівностей та систем нерівностей (6 год.)

Нерівності і системи нерівностей з однією змінною. Раціональні нерівності. Метод інтервалів. Розв’язування нерівностей, що містять знак модуля. Розв’язування  ірраціональних нерівностей. Розв’язування нерівностей з параметрами. Основні методи доведення нерівностей. Системи нерівностей.

3.4 Розв’язування текстових задач (8 год.)

Задачі на рух. Задачі на змішування. Задачі на сплави. Задачі на відсотки. Задачі на спільну роботу.

3.5 Розв’язування геометричних задач (8 год.)

Розв’язування трикутників. Застосування подібності при розв’язуванні задач. Метод координат. Векторний метод роз взування задач. Застосування властивостей вписаного і описаного кола при розв’язуванні задач. Розв’язування задач на знаходження площ многокутників.
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