ЗМІСТ ПРОГРАМИ ГУРТКА «ЮНИЙ ЕТНОГРАФ»
Розділ І. Основи науково-дослідної роботи учнів  (36 год)

Тема 1. Вступ. Мета і завдання роботи гуртка (2 год)

Мета і завдання роботи гуртка. Правила санітарії, гігієни та безпечної роботи за комп'ютером. Організація робочого місця учня. Організація часу, планування дня учня. Правила поведінки в навчальному закладі, кабінеті. Інструктаж із техніки безпеки. Організаційні питання.

Місце і роль науково-дослідної роботи у навчальному процесі. Завдання, зміст, форми НДР учнів. Основні джерела науково-дослідницької діяльності. 
Практичне заняття. Круглий стіл. Обговорення проблеми: «Місце науково-дослідницької роботи в моєму житті». Обмін досвідом по темі: «Коло моїх наукових інтересів».
Тема  2. Поняття  про наукове дослідження (4 год)

Наукове дослідження як форма існування і розвитку науки. Особливості учнівської науково-дослідницької діяльності. Типи учнівських робіт (реферативні, описові, пошукові, експериментальні тощо).

Відомості про загальну схему наукового дослідження. Постановка проблеми. Вибір теми дослідження. Обґрунтування актуальності науково-дослідницької роботи. Мета і завдання дослідження. Об'єкт і предмет дослідження. Вибір методу. Пошук можливих розв'язків проблеми. Формулювання гіпотези. Написання плану дослідження. Вивчення літературних джерел. Проведення дослідження. Аналіз, обробка, систематизація матеріалу. Інтерпретація результатів. Формулювання висновків та узагальнень. Написання й оформлення тексту науково-дослідницької роботи. Підготовка до захисту: написання доповіді, підготовка презентації.

Практичне заняття. Формулювання основних етапів науково-дослідницької роботи, визначення об'єкта, предмета і завдання дослідження на прикладі наукової статті. Ознайомлення із загальною структурою наукових робіт учнів минулих років.

Тема 3.  Вибір теми науково-дослідницької роботи (2 год)
Напрям дослідження. Основні вимоги до тематики дослідження учня. Постановка проблеми як початкова ланка науково-дослідницької роботи. Пошук проблеми за допомогою постановки запитань. Занурення в проблему. Тема дослідження. Вимоги до теми роботи. Актуальність дослідження – зв'язок проблеми дослідження з наявним станом наукового пізнання. Мета і завдання дослідження. План дослідження.

Практичне заняття. Ознайомлення зі списком запропонованих тематик науково-дослідницьких робіт. Обрання теми дослідження. Постановка проблеми науково-дослідницької роботи.  Обґрунтування актуальності, мети і завдань дослідження. Обговорення проблеми і теми з науковим керівником. Складання плану роботи над дослідженням.

Тема 4. Методи наукових досліджень (2 год)

Основні методи теоретичного рівня пізнання. Пояснювально-ілюстративні (розповідь, пояснення, бесіда, ілюстрація, дискусія та ін.), репродуктивні (відтворювальні), тренінгові (розвиток знань, набуття вмінь та навичок), дискусійні, проблемно-пошукові (дослідницькі, пошукові) методи навчання. Загальнологічні методи наукового пізнання - індукція, дедукція, аналіз, синтез. Абстрагування та ідеалізація у процесі дослідження. Метод порівняння. Метод аналогій.

Збір інформації через методи опитування. Бесіди та інтерв’ю як методи усного опитування, їх специфіка і призначення.

 Види бесід та інтерв’ю: індивідуальні, групові, вільні, запрограмовані. Вимоги щодо їх проведення.  

Практичне заняття. Вибір методів дослідження залежно від специфіки роботи учня. Опанування методами польових досліджень (пошукова робота, етнографічна експедиція, інтерв’ювання, опитування).

Розробка інтерв’ю. Складання програми –запитальника.  Обробка матеріалів. 



Тема 5. Інформаційне забезпечення науково-до​слідного процессу (4 год)

Класифікація і загальна характеристика наукових документів. Монографії, статті, збірники наукових праць, рукописи, періодичні видання, архівні фонди, підручники, навчальні посібники, брошури. Методи фіксації та зберігання наукової інформації.


Основні засади роботи з науковою інформацією. Загальні принципи роботи з навчальною та науковою літературою. Психологічна підготовка до читання. Правила, мета і способи читання. Умови раціонального прочитання. Робота зі змістом, анотацією, передмовою і післямовою. Техніка швидкого читання на допомогу засвоєнню матеріалу і роботи з літературою. Специфіка читання наукових текстів: правила цитування і конспектування матеріалу. Оформлення посилань у тексті. Види роботи з текстом: план, конспект, тези, анотація, реферат. Науковий етикет і плагіат. Як уникнути плагіату під час роботи з літературою.

Правила роботи в бібліотеці. Робота з каталогами. Два види каталогів: алфавітний і систематичний. Комп'ютерні каталоги бібліотек. Створення бібліографії. Бібліографічний опис книжки. Систематизація наукової інформації. Створення власної картотеки. Опис книжки на картках.


Практичне заняття. Робота в бібліотеці, в архіві, у фондах історичного музею. Розробка плану читання наукової літератури за обраною темою дослідження. Формування огляду джерел за тематикою роботи учня. Оформлення списку джерел.


Тема 6. Організація та проведення наукового до​слідження (4 год)

Підготовка та проведення дослідження. Алгоритм науково-дослідного процесу.

Науковий напрям, проблема, тема, наукове питання. Стадії наукового дослідного процесу (організаційна, дослідна, узагальнення, апробація та реалізація результатів досліджень ).


Стандартні структури і традиційні компоненти наукового тексту, Структура побудови наукової роботи. Типові труднощі і помилки під час конструювання наукових текстів. Редагування і саморедагування наукового тексту. Підготовка рукопису до друку. Рецензія, її зміст. Пам’ятка рецензенту.
Обробка і представлення результатів дослідження: графічне і табличне. Пакети прикладних програм для проведення наукового дослідження та обробки його результатів. Поняття похибки наукового дослідження. Методи обчислення похибок.

Практичне заняття. Навчальний тренінг «Як обрати тему, визначити мету і розробити ал​горитм проекту учнівської науково-дослідної роботи».
Тема 7. Написання й оформлення науково-дослідницької роботи (4 год)
Ознайомлення з вимогами до оформлення науково-дослідницької роботи. Загальні правила оформлення тексту. Структура роботи: титульний аркуш, зміст, перелік умовних позначень і скорочень, вступ, основна частина, висновки, список використаної літератури, додатки (за потребою).
План викладення дослідження. Підготовка чернетки як початковий етап написання науково-дослідницької роботи. Виправлення чернетки.



Практичне заняття. Ознайомлення з прикладами оформлення науково-дослідницьких робіт учнів минулих років. Проведення тренінгу з побудови аргументації у тексті роботи. Відпрацювання логіки побудови тексту роботи. Написання вступу і висновків, їх специфіка. Написання та виправлення чернетки науково-дослідницької
Тема 8. Представлення і захист науково-дослідницької роботи (4 год)

Вимоги до доповіді. Структура доповіді. Поради промовцеві. Методи викладення матеріалу. Правила складання й оформлення презентацій. Використання різноманітних комп'ютерних програм для підготовки презентацій.

Ораторське мистецтво. Загальні правила ведення дискусії. Мистецтво ставити запитання. Мистецтво відповідати на запитання.

Практичне заняття. Підготовка доповіді та презентації за результатами науково-дослідницької роботи. Проведення рольової гри «Захист науково-дослідницької роботи» за планом: виступ із доповіддю, постановка запитань до неї, відповіді на запитання, виступи опонентів. розподіл ролей між вихованцями («доповідач», «опонент», «керівник», «критик»). Аналіз результатів проведеної гри.

Тема 9. Підсумкове заняття (2 год)

Підбиття підсумків роботи гуртка за навчальний рік. Відзначення кращих вихованців гуртка.
ІІ. Етнографія України (108 год)
Тема1.  Вступне заняття. Предмет і завдання етнографії
(4 год)
Визначення терміну "етнографія". Об'єкт і значення етнографії. Зв'язок з іншими науками.
Етнографія – частина історичної науки. Проблеми етнографічної науки – дослідження етнічного складу населення, походження /етногенез/ народів, сучасного стану етнічних традицій тощо.
Методи досліджень: спостереження, картографічний, статистично –математичний.
Класифікація етнографічних спільнот /народів/: географічна, антропологічна, лінгвістична, .за господарсько-культурним типом, рівнем історичного розвитку.
Етнічні спільності різних соціально-економічних формацій, їх якісні відмінності.
Основні поняття про раси.
Культура етносу. Умовний поділ на матеріальну і духовну культуру.
Практичне заняття. Відвідання краєзнавчого /історичного або етнографічного/ музею. Виявлення пам'ятників народної культури села /району, міста/.


Тема 2. Етапи формування української народності і нації (4 год)
Письмові джерела про слов'ян /"Повість минулих літ"/. Об'єднання слов'янських племен у складі єдиної держави /IX-XII ст./. Формування спільних рис культури. Виникнення назви "руси", "руські"; поширення назви "Русь" на території розселення східних слов'ян.
"Київська земля" - ядро формування української народності. Виникнення назви "Україна". Розширення української етнічної території у ХVІ-XVII ст. Запорозька Січ.
Умови переходу від української народності до вищої етнічної спільності - нації /ХVIII-ХІХ ст./. Основні ознаки української на​ції. Зміцнення національних зв'язків.
Здійснення на сучасному етапі програми розвитку української національної культури, культури інших етнічних груп, які проживають на території України; розширення сфери використання україн​ської та інших мов народів України.
Декларація про державний суверенітет України. Закон про мову.
Практичне заняття. Робота в архіві, краєзнавчому /історичному, етнографічному/ музеї. Вивчення письмових, документальних джерел, археологічних пам'яток.
Тема 3. Етнічний склад населення України (4 год)

Чисельність і географічне розміщення українців. Зміни наприкінці XIX - на початку XX ст. Переселення українців у східні райони країни. Зарубіжна еміграція із західно-українських земель. Демографічні втрати України в 30-х роках і в період Другої сві​тової війни. Зміни в соціально-класовій структурі українського населення в радянський період.
Неукраїнське населення країни. Східнослов'янські народи: росіяни, білоруси, євреї; західні та південні слов'яни: поляки, чехи, словаки, болгари; романомовні народи в Україні; греки; представники угоро-фінської та алтайської мовних сімей. Чисельність і географічне розміщення цих народів в Україні.

Практичне заняття. Проведення дослідницької роботи з визна​чення етнічного складу і чисельності населення своєї області, району, міста, села. Нанесення на карту області досліджених даних.
Тема 4. Історико-етнографічне районування України та етнографічні групи українського народу
(4 год)

Регіональні особливості культури та побуту населення України; їх зумовленість характером історичного розвитку окремих районів, природно-географічними умовами, взаємовідносинами з іншими народами.

Середня Наддніпрянщина, Поділля, Полісся, Слобожанщина, Полтавщина, Південь, Волинь, Карпати.
Етнографічні групи українців - українські Горяни /гуцули, лемки, бойки/ - у західноукраїнських областях; поліщуки, пінчуки, литвини - у районі Українського Полісся та ін.
Мовні діалекти. Антропологічні особливості.

Практичне заняття. Визначення належності свого села, міста до певного історико-етнографічного району, етнічних груп, які проживають у рідному краї; особливостей традиційно-побутової ку​льтури, Нанесення на карту України умовних кордонів історико- етнографічних районів і територій розселення етнографічних груп українців.

Тема 5. Основні види господарської діяльності українців (4 год)

    Традиційні види господарської діяльності, поширені в Україні.Землеробство. Форми землекористування і землеволодіння. Техніка обробки землі Й знаряддя праці. Поширені в Україні сис​теми землеробства.
Сільськогосподарські культури. Розвиток садівництва та городництва. Скотарство.
Допоміжні види господарської діяльності: бджільництво, рибальство, мисливство тощо.
Практичне заняття. Вивчення географічних умов існування землеробства, скотарства, інших видів господарської діяльності в своєму районі. Ознайомлення із сучасною системою обробки землі, сільськогосподарськими знаряддями та машинами. Збирання матеріалів про традиційні види господарської діяльності населення свого району /фото, малюнків про традиційну техніку обробки землі, зна​рядь праці та побуту, записів про їх призначення та використання, технології виготовлення та місцевих назв/.

Тема 6. Домашні ремесла та промисли українців (8 год)

Старослов'янське походження промислів і ремесел, які побутували в Україні в XIX ст.
Домашні промисли переробки сировини. Ткацтво. Вишивка. Деревообробка. Лозоплетіння. Гончарство. Писанкарство. Обробка металу, каменю, тощо.
Особливості домашніх промислів і ремесел різних районів.

Практичне заняття. Знайомство з народними умільцями рідного краю, зустрічі з ними. Збирання зразків їх творчості /опис, фотографування, кінозйомка, записи з уст умільця/. Складання альбому "Народні художні промисли рідного краю". Навчання основ окремого виду ремесла /на вибір/; вишивки, гончарства, лозоплетіння тощо.

Тема 7. Поселення та житло українців (6 год)
Основні типи традиційних поселень. Етнографічне вивчення житла, матеріал і будівельна техніка, вертикальний розвиток житла, план подвір'я і будинку, положення відносно вулиці, декоративне оформлення.
Історико-етнографічне районування типів поселень /зони північна, центральна, південна/. Загальні риси житла українців та інших слов'янських народів.
Зміни в народному будівництві в радянський період. Збереження народних традицій у плануванні локальних архітектурно-конструктивних рис.
Практичне заняття. Вивчення географічних, соціально-еконо​мічних і національних причин, які впливають на форму, планування поселень і житла в своєму селі /місті, районі/. Визначення віку Поселень за документальними даними. Фіксація матеріалів про поселення за великомасштабними картами та топографічними планами. Самостійна зйомка планів поселень. Опитування старожилів про іс​торію даного поселення. Визначення житлового комплексу. Положення селянського двору в поселенні. Вивчення плану подвір'я і складан​ня схеми розташування побудов на подвір'ї. Обмір і складання планів певного житла. Фотографування побудови. Опис або фотографу​вання внутрішнього вбрання житла та меблів.

Тема 8. Українське декоративно-ужиткове мистецтво (8 год)

Поняття про народне декоративно-ужиткове мистецтво: різьблення по дереву, кераміка, художнє скло, вироби зі шкіри, кістки та рогу, соломи, писанкарство, витинанки. Коротка характеристика ознак декоративно-ужиткового мистецтва різних регіонів України. Їх відмінності. Своєрідність національних ознак декоративно-ужиткового мистецтва. Визначні твори митців декоративно-ужиткового мистецтва.

Техніка безпеки. Інструменти та приладдя для роботи в різних видах декоративно-ужиткового мистецтва.

Майстри та майстрині рідного краю, міста.

Практичне заняття. Виготовлення простої витинанки. Виготовлення народної іграшки (лялька „мотанка”). Створення власного орнаменту писанки (пояснення символіки). Методика виготовлення предметів декоративно- ужиткового мистецтва.

Тема 9. Традиції народного одягу українців (6 год)

Історія традиційного вбрання українців, поняття «одяг» та «костюм», види одягу, головні убори, прикраси, взуття.

Регіональні особливості традиційного вбрання українців: форми крою, вишивка, оздоблення. Поняття про святковий одяг та буденний, чоловічий, жіночий. Ознаки та принципи, символічне значення кольорів, узорів. Використання традиційного костюма у звичаях та обрядах різних регіонів України.

Особливості верхнього одягу, натільного, нагрудного. Їх призначення.

Способи виготовлення головних уборів: кольорові вінки, трісун-ки, стрічки, хустки, намітки та ін. Символіка та призначення.

Поняття поясного одягу: штани, запаски, плахти, фоти, пояси.

Практичне заняття. Розшифровка традиційного вбрання різних районів, регіонів України. Особливості одягу та костюма. Виготовлення прикрас та головних уборів. Виготовлення макета давнього регіонального костюма. Робота над ескізами вишивок, нагрудного одягу, поясного, верхнього, натільного. Розшифровка традиційного жіночого та чоловічого вбрання. Їх призначення, спільність та відмінність. Використання традиційного вбрання в обрядах та звичаях.

Тема 10. Народні знання та світоглядні уявлення українців (6 год)


Народний календар українців. Народна астрономія. Народна метеорологія. Народна математика. Народна ботаніка та зоологія. Традиції народної медицини. Світоглядні уявлення та вірування. Людина. Доля. Душа. Демонологія. Навколишній світ. 


Практичне заняття. Народна символіка, обереги. Прикмети і повір’я. (На прикладі власного домашнього побуту, за власними спостереженнями)
Тема 11. Календарно-обрядові свята та обряди українців (8 год)


Календарно-побутова обрядовість: етапи формування. Обрядовість зимового циклу. Весняні звичаї  та обряди. Символіка літньої обрядовості українців. Осінні звичаї та обряди.


Практичне заняття. Участь гуртківців разом із студентами Інститтуту історії, етнології та правознавства імені О.М.Лазаревського у відродженні календарно-обрядових свят та обрядів. Свято Покрови Пресвятої Богородиці. Різдвяний вертеп (рольова гра). Свято масляної. 

Тема 12. Сім’я  та сімейний побут українців (6 год)


Народження дитини. Обряди перших років життя. Дівування й парабкування. Традиційне українське весілля. Культ пращурів в обрядах українців. 


Практичне заняття. Фольклорно-етнографічне дослідження власних родинних традицій. Творча робота «Національні традиції в житті моєї родини».

Тема 13. Громада і громадський побут (4 год)


Сільська громада та звичаєве право. Традиційні форми громадського побуту українців. Система народних правових звичаїв. Звичаєве (копне) право.Типи громадського землеволодіння. Колективна взаємодопомога і громадське самоуправління. Громадське дозвілля та етикет. Календарні свята і обряди в житті громади.


Практичне заняття. Проведення дослідження  в своєму місті (селі): приклади традиційної взаємодопомоги, громадське дозвілля, храмові свята.   

Тема 14. Народна кухня. Традиції народного харчування (6 год)


Заготівля продуктів харчування та їх зберігання. Щоденні страви та їх приготування. Режим харчування. Пости. Святкові та обрядові страви. Локальні особливості народного харчування.
Тема 15. Усна народна творчість (6 год)

Визначення поняття "фольклор". Характерні особливості фольклору. Відображення в творах фольклору історичних подій, явищ суспільного життя, сімейних відносин і духовної діяльності людини. Жанри українського фольклору; казки, легенди, оповідання, балади, думи, героїчний епос. Народна драма, вертеп тощо.
Практичне заняття. Запис творів усної народної творчості: прислів'їв, казок, загадок, легенд, народних пісень рідного краю. Систематизація, вивчення та оформлення зібраних матеріалів. Відтворення різних видів календарно-обрядового фольклору. Проведення вечорів-зустрічей з майстрами народної творчості.
Тема 16. Українська етнопедагогіка (6 год)

Поняття „народна педагогіка”, „етнопедагогіка”. Основні компоненти української народної педагогіки: народне родинознавство (фамілістика, фамілологія), народне дитинознавство, народна родинна (батьківська) педагогіка, народне навчання (народна дидактика), народна педагогічна деонтологія.

Цілі й завдання української народної педагогіки. Виховні ідеали українців в їх історичному розвитку Напрямки виховання в народній педагогіці. Козацька педагогіка.

Практичне заняття. Рід, родина, родовід в уявленнях українського народу. Проведення пошукової роботи і підготовка презентації „Дерево роду моєї сім’ї”.

Тема 17. Українці в світі (4 год)


Поняття „діаспора”. Причини утворення діаспорних груп народів. Перші українські поселенці за кордоном. Хвилі української еміграції. 

Українська діаспора: українці Далекого Сходу, Середньої Азії, за океаном.  

Культурне і суспільне життя українців за кордоном. Українська діаспора в СРСР. Українська діаспора - сучасний стан. 

Практичне заняття. Підготовка відеопрезентації: „Культурне життя українців у світі” (на прикладі однієї із країн).
Тема 18. Особливості підготовки і проведення фольклорно -етнографічної експедиції (8 год)

Програма пошукової роботи: тема та завдання. Розробка маршруту експедиції. Перелік етнографічних матеріалів, необхідних для збирання.
Розподіл обов'язків між учасниками експедиції. Матеріальне забезпечення пошукової роботи.

Фольклорно-етнографічна експедиція. Підсумки фольклорно-етнографічної експедиції. Складання звіту. Оформлення виставки.
Практичні заняття. Складання анкет, запитальників із переліком проблем, які потрібно вивчити під час польової роботи. За​кріплення навичок фіксації речових матеріалів: графічних прийомів, фото- та кінозйомки, зйомки планів поселень і житла; скла​дання польової документації.

Підсумки фольклорно-етнографічної експедиції. Складання звіту. Оформлення виставки.
Обробка матеріалів, зібраних під час експедиції. Систематизація графічних та фотоматеріалів. 
Тема 19. Підсумкове заняття. Творчі звіти членів гуртка (4 год)


Практичне заняття. Презентація результатів фольклорно-етнографічних досліджень. Оформлення виставки. Визначення кращих членів гуртка. Завдання на літо.

