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Лосинівська загальноосвітня  школа І-ІІІ ст., 10-Б клас. Село Лосинівка.

Авраменко Ніна Дмитрівна,  Дерев’янко Лариса Петрівна –

вчителі історії Лосинівської загальноосвітньої  школи І-ІІІ ст.
Діяльність Лосинівської молодіжної підпільної організації під керівництвом Фені Мотильової в умовах окупації (1941 – 1943 рр.) 

Актуальність теми. Інтерес до вивчення історії Великої Вітчизняної війни 1941-1945 рр. не згасне ніколи. З часу Перемоги минає 68 років, але актуальним є дослідження багатьох тем, пов’язаних з війною. Одна з них – маловідомі сторінки діяльності Лосинівської підпільної молодіжної організації під керівництвом вчительки Фені Михайлівни Мотильової.
 Мета дослідження: розкрити  процес становлення та діяльність Лосинівської підпільної організації в умовах окупації, зв’язки з партизанами   та  підпільниками. 
(Виклад основного змісту дослідження)

Аналіз джерел та літератури.

Висвітлення об’єктивної картини окупаційного режиму на території Лосинівського та Ніжинського районів, харакетристика   передум   створення підпільної   організації; з’ясування етапів становлення підпільної організації, складові її  діяльності, прослідкувати зв’язки з партизанами та підпільниками;  визначення ролі Фені Михайлівни Мотильової як організатора та керівника групи.
 Наукова новизна: вперше висвітлено об’єктивну картину окупаційного режиму на території Лосинівського району, досліджено діяльність Лосинівського підпілля та його основні напрямки в умовах окупації із залученням архівних та музейних документів, спогадів учасниці організації Катерини Костюченко. 
Практичне значення. Робота може бути спрямована на допомогу вчителям історії, краєзнавцям, студентам, науковцям, широкому колу читачів, які цікавляться історією рідного краю при вивченні маловідомих  сторінок Руху Опору на території України в роки Великої Вітчизняної війни. 
Висновки. Вперше подано цілісну картину антифашистської боротьби в Лосинівці в умовах окупаційного режиму, уточнено біографію Фені Мотильової – організатора й керівника підпілля в Лосинівці, доведено тісні зв’язки з партизанським з’єднанням «За Батьківщину» та ніжинською організацією     Якова Батюка.
